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Aanleiding 

Op 4 mei 2026 hebben de leden Huizenga, Rooderkerk en Synhaeve (allen D66) 

schriftelijke vragen gesteld over dagelijks bewegen als kerndoel in het 

basisonderwijs. Met deze nota vragen we uw akkoord op het verzenden van de 

bijgaande Kamervragen, inclusief de openbaarmaking van deze beslisnota. 

Geadviseerd besluit 

Akkoord gaan met de ondertekening en verzending van bijgevoegde 

beantwoording aan de Tweede Kamer.  

Kernpunten 

• De schriftelijke vragen zijn gesteld naar aanleiding van een artikel in het AD 

en een uitzending van Pointer over bewegen op school waarin o.a. kritiek 

wordt geuit op de inzet vanuit de Rijksoverheid om kinderen meer te laten 

bewegen.  

• Zo wordt specifiek genoemd dat het ministerie van OCW een verplichting voor 

scholen voor dagelijks te bewegen via de kerndoelen op het laatste moment 

heeft tegengehouden. Prof. dr. Erik Scherder verkent samen met Defence for 

Children juridische stappen tegen de Nederlandse staat. 

• In de schriftelijke vragen wordt gevraagd naar de reden om het potentiële 

kerndoel te schrappen en wat u gaat doen met de verschillende adviezen om 

kinderen meer te laten bewegen.  

• Ze vragen tot slot of u bereid bent om in gesprek te gaan met prof. dr. Erik 

Scherder en Defence for Children.  

• In antwoord op de schriftelijke vragen geeft u hoofzakelijk aan dat:  

o Het onjuist is dat het ministerie plotseling het kerndoel heeft laten 

vervallen. Er is na een zorgvuldig afstemmingsproces binnen Stichting 

Leerplan Ontwikkeling (SLO) geconstateerd dat dit kerndoel buiten de 

juridische kaders van de werkopdracht en de wet valt. 

o Kerndoelen gaan over onderwijsinhoud. Niet over hoe, wanneer en 

hoe vaak scholen iets moet organiseren.  

o Het ministerie van OCW deelt de wens om kinderen meer te laten 

bewegen, maar de kerndoelen zijn daarvoor niet de juiste plek, noch 

de oplossing. 

o Bewegen past bij een gezonde en actieve leefstijl. Leren hoe je 

beweegt gebeurt voor een deel op school, via de lessen lichamelijke 

opvoeding. Dit is het enige vak met een wettelijke urennorm. 

o Het ministerie van OCW juicht toe dat scholen, naast de gymles, 

bewegen tijdens de rest van de schooldag stimuleren. 

o Dagelijks bewegen vraagt om een gezamenlijke inzet van 

verschillende partijen. Niet alleen die van de school, maar juist ook 
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van ouders en gemeenten, maatschappelijke organisaties en de 

Rijksoverheid. 

o Dat het ministerie van OCW hierover in gesprek wil blijven met 

deskundigen en maatschappelijke organisaties.  

• Op 13 april heeft u ook een brief ontvangen van o.a. prof. dr. Erik 

Scherder en Defence for Children. Deze brief gaat ook over het vervallen 

van het kerndoel en over de juridische naleving van Nederland bij het 

IVRK. De beantwoording van deze brief wordt gelijktijdig aan u 

voorgelegd en verzonden aan Defence for Children. 

• De Inspectie van het Onderwijs voert periodiek onderzoek uit naar de 

kwaliteit van onderwijs middels peilingsonderzoeken. Op 28 mei wordt het 

peilingsonderzoek gepubliceerd naar Bewegen en Sport aan het eind van 

het basisonderwijs. Met dit peilingsonderzoek worden de 

beweegcompetenties aan het einde van het basisonderwijs in kaart 

gebracht. 

 

 

 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

N.v.t. 


